

НА КЫРГЫЗСКО-РОССИЙСКОМ ФОРУМЕ ПРОШЛИ ЖИВЫЕ ДИСКУССИИ И ПОДПИСАНЫ СОГЛАШЕНИЯ

На кыргызско-российском образовательном форуме, прошедшем 14-15 октября в Бишкеке, подписано несколько соглашений.

Как сообщила пресс-служба Русского дома в Бишкеке, в течение двух дней представители образовательного сообщества двух стран приняли участие в живых дискуссиях по вопросам научно-образовательного сотрудничества, обсудили наиболее интересные форматы взаимодействия.

По итогам работы подписаны соглашения:

- об образовании российско-кыргызских консорциумов аг-

рарных и медицинских университетов;

- о сотрудничестве между МГИМО МИД России и КНУ;

- о создании совместных образовательных программ между РУДН и КНАУ;

- о сетевой форме реализации образовательных программ по агроинженерии, ветеринарии, зоотехнии между Костромской государственной сельскохозяйственной академией и КНАУ;

- о студенческом обмене (академической мобильности) между БГТУ «ВОЕНМЕХ» и КГТУ, а также между БГТУ «ВОЕНМЕХ» и КНУ;

- о сотрудничестве между БГТУ «ВОЕНМЕХ» и Национальной детской инженерно-технической академией «Алтын туйун»;

- о сотрудничестве между КНУ и Тюменским государственным университетом;

- договор о создании центра изучения и сохранения историко-культурного наследия народов Центральной и Северной Азии.

1 МИЛЛИАРД СОМОВ НА УЧЕБНИКИ ОТ «ЕВРАЗИИ»

На заседании комитета по социальной политике Жогорку Кенеша министр образования и науки Догдуркуль Кендирбаева сообщила, что от российской неправительственной организации «Евразия» Кыргызстан получит 1 миллиард сомов на закуп учебников.

По ее словам, вопрос находится на контроле президента Садыра Жапарова. До этого ежегодно Минфин выделял на покупку школьных учебников 152 миллиона сомов. На следующий год планируется выделить 744 миллиона сомов.

Миллиард сомов, который будет выделен неправительственной организацией «Евразия», позволит значительно улучшить доступ школьников республики к учебной литературе.

КРСУ: КУРС НА РЕФОРМЫ

В Кыргызско-Российском Славянском университете прошло официальное представление исполняющего обязанности ректора КРСУ Сергея Волкова.

Мероприятие состоялось в рамках расширенного ученого совета, на котором собрались сотрудники, деканы и студенты вуза. С российской стороны нового руководителя представил заместитель министра науки и высшего образования РФ Константин Могилевский, а с кыргызской стороны — заместитель министра образования и науки Кыргызской Республики Расул Авазбек уулу, сообщила пресс-служба университета.

В своем выступлении Сергей Волков рассказал о себе и поделился достижениями, среди которых значительное количество инфраструктурных проектов в сфере образования. Он отметил, что университет сталкивается с рядом накопившихся проблем, которые

предстоит решать: «Мы приехали работать», — подчеркнул Волков, представив свою команду, состоящую из опытных профессионалов.

На ученом совете также была утверждена новая временная структура управления университета. В состав команды вошли: проректор по международной, научной и инновационной деятельности, проректор по экономическим и правовым вопросам, проректор по развитию инфраструктуры, проректор по образовательной деятельности и проректор по молодежной и информационной политике. Первого проректора, как было отмечено, назначит кыргызская сторона.

В ближайшее время в КРСУ будет сформирован управляющий совет, в который войдут представители как Кыргызстана, так и России. Этот орган утвердит новый устав университета. В планах нового руководства также провести аудит вуза и организовать встре-



чи с деканами на местах для обсуждения текущих вопросов.

После исполнения обязанности ректора Кыргызско-Российского Славянского университета Сергей Волков совместно с заместителем министра науки и высшего образования Российской Федерации Константином Моги-

левским совершили визит на участок в перспективном районе Бишкека, где планируется строительство нового кампуса КРСУ.

Одной из ключевых задач, стоящих перед Волковым, является возведение современного кампуса университета к 2030 году. Благодаря его значительному опыту в реализации крупных проектов планируется создать лучший объект в Центральной Азии, оснащенный передовыми аудиториями и лабораториями, а также предлагающий комфортные условия для студентов.

В рамках выездного совещания состоялась символическая церемония вручения договора о найме Сергея Волкова на пост исполняющего обязанности ректора. Константин Могилевский отметил символичность проведения этого мероприятия именно на месте будущего кампуса, подчеркнув важность стратегического развития КРСУ для образовательной системы региона.

В Бишкеке прошел второй полуфинальный тур X юбилейного корпоративного фестиваля. Первый полуфинал закончился недавно в российском городе Самара. Это значимое событие совпало с десятилетним юбилеем компании «Газпром Кыргызстан».

Церемония открытия состоялась в Кыргызском театре оперы и балета. Более 800 участников, представляющих 22 дочерних общества ПАО «Газпром» из России, Беларуси и Армении, прибыли в Бишкек. В течение нескольких дней самодельные артисты не только представляли своё творчество, выступали на сцене, но и знакомились с культурой страны, обменивались опытом.

Гостей от имени министра культуры, информации, спорта и молодежной политики Кыргызстана встретил его заместитель Чынгыз Эсенгул уулу, который отметил, что «этот фестиваль — это не только праздник искусства, но и проявление дружбы, единства и силы, командного духа. Всем известно, что факел символизирует свет, тепло и объединяющую силу

«ФАКЕЛ» – ФЕСТИВАЛЬ, ЗАЖИГАЮЩИЙ ЗВЁЗДЫ «ГАЗПРОМА»



творчества. Проведение фестиваля в Бишкеке — это важное событие для нашей культуры. Уверен, что «Факел» зажжет новые таланты и подарит незабываемые эмоции участникам и зрителям и станет новым этапом укрепления дружбы и сотрудничества в полумиллионном коллективе «Газпрома».

«Из года в год «Факел» набирает творческую силу, рас-

ширяет свои горизонты и продолжает служить важной миссии — сохранению культурного наследия, развитию и поддержанию достижений самодельного искусства», — сказал в своем приветствии руководитель оргкомитета по проведению фестиваля «Факел», заместитель начальника департамента ПАО «Газпром» Роман Сахартов.

Участники соревновались в трех возрастных категориях и нескольких номинациях, таких как народный и эстрадный вокал, балетная хореография, эстрадно-цирковая и оригинальный жанры и другие. В рамках фестиваля также состоялся конкурс «Юный художник».

В состав жюри вошли именитые деятели культуры Российской Федерации: Арсен Агамалян — двукратный чемпион мира, трехкратный чемпион Европы по балетным танцам, лауреат российской премии «Душа танца»; Анна Михалина — член Международного союза хореографов, балетмейстер-постановщик, экс-со-

листка Государственного академического ансамбля народного танца имени Игоря Моисеева; Максим Недолечко — художественный руководитель танцевальной студии «Не просто танцы», педагог, режиссер, хореограф-постановщик телевизионных проектов «Голос. Дети», «Фабрика звезд» и другие. Жюри фестиваля возглавляет коммерческий директор телеканала «Россия-Культура» Виктория Кривицкая.

Имена лауреатов зонального тура X корпоративного фестиваля «Факел» ПАО «Газпром» были объявлены на церемонии награждения 16 октября. Артисты, ставшие обладателями дипломов I и II степени, примут участие в финале.

PS. В 2021 году Международным агентством «Интеррекорд» зафиксированы три мировых рекорда — «Факел» был признан самым массовым корпоративным фестивалем творчества в мире (7 тысяч 375 участников), самым масштабным корпоративным фестивалем творчества в мире по охвату территориального присутствия участников (70 субъектов Российской Федерации, 5 стран ближнего зарубежья и 1 страна дальнего зарубежья) и самым многонациональным корпоративным фестивалем творчества в мире (65 национальностей).